2de1 Correction de I’évaluation n°5

Exercice n°1 :
25x2 —4x 4 - 4x 25x2 —4x 4-4x
a) = - =0 o

- 25x2 —4x -4+ 4x 25x2 -4
5x -2 5x -2 5x -2 5x -2 5x -2 bx -2

< ((5x-2)(5x+2) =0 et 5x#2)<= (5x—2=00udSx+2=0¢et x;t%)
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& X=— ou ——et x= —
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0= =0 < (25x>-4 =0 et 5x—2#0)

25x% —4x 4 - 4x
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a une solutions — —

L'équation =
5x -2 5x -2
b) 1-2x _2x+3 _ 1-2x -2x+3 _ (1-2x)(x +2) (-2x +3)(x 1):0 o X+2-2x" - 4x ( 2x° +2x + 3x 3):0
x-1 x+2 x-1  x+2 (x=1x+2) (x+2)x-1) (x =1)x +2)
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T2 X H24 2 253 BXHO G gy 45 =0etx#1 et x£-2)
(x=1)(x+2) (x=1)x+2)
< (X =§etx¢1 et X #-2)
e . 1-2x  -2x+3 . 5
L'équation = a une solution —
x -1 X+2 8
Exercice n°2:a) (3x - 12+ x)>0 .
! t 2
3x-1>0et2+x>0 3x>1etx>-2 X>getx>-
Premiére méthode : (3x —1)2 + x)>0 < Jou & {ou < {ou
3x-1<0et2+x<0 3x<letx<-2 1
x<—etx<-2
3
1
X>—
3 1
(Bx-1)2+x)>0 < <ou <:>xe}oo;—2[u}§;+oo[
X<-2
Deuxiéme méthode : on peut résoudre cette inéquation a Valeurs de x 1
I'aide d’un tableau de signes. -0 -2 3 +oo
3x71:o<:>3x:1<:>le Signe de 3x-1 - 0 +
3 Signe de 2+x - 0 +
X+2=0x=-2 Signe du produit + 0 0 +
Conclusion : ['inéquation (3x —1)(2 +x)>0 a pour ensemble de solutions S = |- o0 ;- 2[ U J% + oo|:
b) (x2 + 2)3x ~ 5Y1-x)>0 : Valeurs de x - 1 g .
i : 25 2,9>
On sait que pour tout réel x;5 x“>0donc x“+2>2>0 Signe de X+2 " " "
3x-5=03x=5ocx=—; Signe de 3x-5 - - 0 +
3 Signe de 1-x + 0 - -
1-x=0<x=1 Signe du produit - 0 + 0 -
Conclusion : ['inéquation (x2 + 2X3x ~5)1-x)>0 a pour ensemble de solutions S = }1 ;% [
c) 2x-3¥ <0 ;
Un carré est positif ou nul donc pour tout réel x (2x — 3)2 >0 . Conclusion : [cette inéquation n’a pas de solution).
d) Valeurs de x 1
(2x - 1)(4x —3) < (2x — 1)(x - 3) - 0 2 oo
& (2x - 1)4x - 3)- (2x - 1)x - 3)<0 Signe de 2x-1 - - 0 +
< (2x - 1)(4x -3) - (x-3)]<0 < (2x -1)3x) <0 Signe de 3x - 0+ +
Signe du produit + 0 - 0 +

Conclusion : ['inéquation (2x —1)4x —3)<(2x - 1)(x — 3) a pour ensemble de solutions S = [O ; l}
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Exercice n°3: a) w >0 aleurs de x -00 _2 1 2 +00
(2-x) 3
On peut résoudre I'inéquation & 'aide d’un tableau de signes . Signe de x-1 - - 0 + +
Signe de 3x+2 - 0 + + +
2-x=0< x=2.2est valeur interdite. Signe de 2-x ¥ + + 0 -
Signe du quotient + 0 -0 + -
S= }—oo;—g}u[1;2[
3
b) 2x-3 _ 2x (2x—3)(x—2)> 2x(x +1) <:>(2x—3)(x—2)_ 2x(x +1) - <:>2x2—7x+6_ 2x2 + 2x
x+1 x-2 (x+1)(x-2)  (x-2)x+1) (x+1(x-2) (x-2)x+1) (x+1x-2) (x=2)x+1)
2x -3 S 2x - -9x + 6 >0 Valeurs de x - 1 2 9 .
x+1 x-2  (x+1)(x-2) 3
X +1=0< x =-1. -1 est valeur interdite. Signe de x -2 - - - 0 +
Signe de x+1 - 0 + + +
x-2=0«< x=2. 2 est valeur interdite.
Signe de -9x+6 + + 0 - -
Signe du quotient + - 0o + -
S= ]—oo;—1[u[g;2[
3
x? +2x-3
Exercice n°4 : la fonction f est définie sur R par : f(x)=2—2. (1)
X<+
2x-5 x>+2 2x-5 x%>+2x-3
1°) 1+ = + = =f(x).(2
) x2+2 x2+2 x%+2 x? +2 ()( )
2 2
2°) (x—;)(x+3): X +32x—x—3 _X +22x—3 _f(x).(3)
X< +2 X< +2 X< +2
02+2x0-3 3
3% a) f0)=—~———=-—
) ( ) 0+2 2
b) f(x) =0 @Wzo & x-1=0 oux+3=0etx?+2%0
X< +2
f(x)=0 < x=1o0ux=-3et x2£-2. L’équation f(x)= 0 a deux solutions 1 et -3.
o)fx)=1<1+ 2)2(_5 -1 2;_5 _0 o 2x-5-0 etx?+2%0 o x=2 etx2+2+0. L’équation f(x) = 1 a une solution S
X +2 X< +2 2 2
(x —1)(x +3) Valeurs de x -o0 -3 1 +0
d)f(X)ZOQWZO Signe de x-1 - - 0 +
) " 2 Signe de x+3 - 0 + +
Un carré est positif ou nul donc x“ +2>2>0 Signe de x?+2 7 " "
Signe du quotient + 0 0 +

S= ]»00;73]u[1;+oo[
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Exercice n°5 :

Partie A :
1. L'image de 2 par f est -4.
2. Tableau de variation de f

X -0 -1 1 +00

f 0
A Pl A
-4

3. a) f(x) = 0 a deux solutions -2 et 1

b) f(x) = -4 a deux solutions -1 et 2.

On a cherché les abscisses des points de la courbe situés sur la droite d’équation y = -4.
4.a)f(x) >0 sur |-oo;-2[

b) f(x) <-4 sur {~1}U[2;+ o[

On a cherché les abscisses des points de la courbe situés sur ou en dessous de la droite
d’équationy = -4.

5. Tableau de signes de la fonction f .

Valeurs de x -0 -2 1 +00

Signe de f(x) + 0 - 0o -

6. la fonction g est définie sur R par g(x) = -x -2
a.DpasseparA(0;-2);B(-2;0);C(-4,2).

b f(x) = g(x) a trois solutions 0, 2 et -2

c. f(x) <g(x)sur |-2;0[ U |2;+ oo

On cherche les abscisses des points de la courbe situés en dessous de la droite D

Partie B : On admet que f(x) = -x> +3x -2 . On rappelle que g(x) = -x-2.
1. f(x) —g(x) =—x3+3x-2—-(-x-2) =—x> + 4x :x(fx2 +4):x(47x2):x(2—x)(2+x)

2.f(x)—g(x) =0 & x(2-x)2+x)=0 < x=00u(2-x)=00u(2+x)=0 < x=00ux=20uUx=-2
f(x) = g(x) a trois solutions -2, 0 et 2.
Le résultat obtenu es bien cohérent avec celui obtenu dans le 6°) b.

3. Etudier le signe de f(x) — g(x).

Valeurs de x -0 -2 0 2 +00
Signe de x - -0

+ +
Signe de x+2 -0 + + +
Signe de 2-x + + + 0 -
Signe du produit +0 -0+ 0 -

D’aprés le tableau f(x) —g(x) <O sur |-2;0[ U [2;+ oo

f(x)—g(x) > 0sur |-o;-2[U0; 2 .
On en déduit que f(x) < g(x) sur |-2;0[ U |2; + o[ : on retrouve bien le résultat du 6c.

Exercice n°6 : Soit f la fonction définie sur R par f(x) = X% - 4x + 3.

1°) Il semble que la calculatrice admet un minimum égal a -1 atteint pour x = 2
f(2)=4-8-3=-1.

Pour tout réel X, f(x) —(-1) = X* - 4x + 3 +1 = X% - 4x + 4= (x-2)?

Un carré est toujours positif donc pour tout réel x, f(x) — (-1) >0 d’ou f(x) > (-1)
Conclusion : la conjecture est démontrée.

2°) a)f(x) > 3 a pour ensemble de solution |- «;0]uU [4;+ o]

b) f(x) < -2 n’a pas de solution.

Exercice n°7 :

1. L'image de 3 par f est 4.

2. | ’antécédent de -3 par 6.

3. Le minimum de f sur | est -3 et le maximum de f sur | est 4.

4. f est strictement décroissante sur [-7 ; -3] donc comme -5 < -4, f(-5) > f(-4) .

On ne peut pas comparer f(-4) et f(-2) car f n’est pas monotone sur [-4 ; 2] ;

f est strictement croissante sur [-3 ; 3] donc comme -1< 1, f(-1) <f(1).

5.+Si -3<x<6 alors-3<f(x)< 4

+ 0<f(-3,5)<3

6. a et b sont deux nombres tels que 3 <a <b <6 : fest strictement décroissante sur [3 ; 6] donc f(a) >f(b).
7. a et b sont deux nombres tels que -3 <a <b < 3. f est strictement croissante sur [-3 ; 3] donc f(a) < f(b).



